

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ  
І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ



*Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції*

**ПРОДОВОЛЬЧА ТА ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА  
В УМОВАХ ВІЙНИ ТА ПОВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ:  
ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНИ ТА СВІТУ**

*присвяченої 125-річчю Національного університету  
біоресурсів і природокористування України*

**Секція 4. Якість освіти та гуманітарна наука в умовах війни  
та глобальних викликів**

**25 травня 2023 року  
Київ, Україна**

Організатор конференції:

Національний університет біоресурсів і  
природокористування України

Продовольча та екологічна безпека в умовах війни та повоєнної відбудови: виклики для України та світу: мат. Міжн. наук.-практ. конф., секція 4: Якість освіти та гуманітарна наука в умовах війни та глобальних викликів (м. Київ, 25 трав. 2023 р.). Київ, 2023. С. 358.

Матеріали конференції подано в авторській редакції.

У збірнику подано результати обговорення актуальних проблем, перспектив і шляхів забезпечення продовольчої та екологічної безпеки в умовах війни, плану відновлення України, сталого розвитку світу в контексті глобальних і регіональних викликів, трансформації суспільства та формування нової парадигми розвитку.

**Редакційна колегія:**

Ніколаєнко С. М. (відповідальний редактор), Кваша С. М., Кондратюк В. М., Ткачук В. А., Шинкарук В. Д., Барановська О. Д., Баль-Прилипка Л. В., Братішко В. В., Глазунова О. Г., Гриценко І. С., Діброва А. Д., Євсюков Т. О., Каплун В. В., Коломієць Ю. В., Кононенко Р. В., Васишин Р. Д., Мельник В. І., Остапчук А. Д., Отченашко В. В., Рудик Я. М., Ружило З. В., Савицька І. М., Тонха О. Л., Цвіліховський М. І., Яра О. С.

Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції

**ПРОДОВОЛЬЧА ТА ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА В УМОВАХ ВІЙНИ ТА ПОВОЄННОЇ  
ВІДБУДОВИ: ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНИ ТА СВІТУ**

*присвяченої 125-річчю Національного університету біоресурсів  
і природокористування України*

**Секція 4. Якість освіти та гуманітарна наука в умовах війни та глобальних викликів**

Відповідальний за випуск: **Отченашко В. В.**

© НУБіП України, 2023.

---

---

---

---

**УДК 619:615.12:006.44**

**ВЗАЄМОВІДНОСИНИ УКРАЇНИ ТА ПОЛЬЩІ: ІСТОРІЯ ТА СУЧАСНІСТЬ**

**Пухальська І.В.**, магістрант, **Секунова Ю.В.**, кандидат історичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин і суспільних наук(y.sekunova@ukr.net)  
*Національний університет біоресурсів і природокористування України,  
м. Київ*

Історія взаємодії між Україною та Польщею має багато переплетінь і складнощів. Обидві країни знаходяться на території, яка стала ареною численних конфліктів і війн, але також була місцем довготривалих періодів співіснування та взаємодії.

Геополітично Польща знаходиться поряд із Україною або певна територія входила до складу українських земель. Пізніше, в 1569 році, Україна та Польща стали частинами Речі Посполитої, і спільно протистояли ворогам на її кордонах.

Проте, в наступні століття, відносини між Україною та Польщею не завжди були спокійними. У XVIII столітті, під час Першої Польської держави, Україна була під владою Російської імперії, що привело до серйозних конфліктів.

У XX столітті, після Першої світової війни та розпаду Російської імперії, Україна стала незалежною державою. Однак, в Польщі також відбулися важкі перетворення, пов'язані з територіальними змінами та руйнуванням польської державності.

Під час Другої світової війни, Україна та Польща були під владою нацистської Німеччини, що стало наступною сторінкою в історії конфліктів між цими двома народами. Після війни, Україна стала частиною Союзу Радянських Соціалістичних Республік, а Польща стала соціалістичною державою залежною від Радянського Союзу. У цей період, відносини між Україною та Польщею були складними, і часто характеризувалися напруженням і конфліктами.

Проте, з розпадом Радянського Союзу, Україна стала незалежною державою, і почалися зміни у відносинах з Польщею. Дружні та перспективні стосунки Польща почала з Україною ще від самого проголошення незалежності в 1991 році, адже саме Польща була однією з перших держав, яка визнала незалежність України.

Польща та Україна використали нові можливості, які відкрилися завдяки сучасній історії, для побудови взаємовигідних відносин, заснованих на довірі. Обидві країни поділяють спільні погляди на питання безпеки у Східній Європі і вважають одна одну стратегічними партнерами. Польща з перших хвилин війни надавала підтримку Україні,

приймаючи мільйони українських біженців, створюючи гуманітарні центри та надсилала гуманітарну допомогу. Польща також є голосом підтримки України на міжнародній арені. Завдяки наступу Росії на Україну, відкрилися нові можливості для співпраці двох держав у сфері оборонної промисловості, що може привести до плідного розвитку військової галузі.

Для подальшого співробітництва та розвитку перспектив, країни повинні зміцнювати своє стратегічне партнерство. Таке партнерство може призвести до створення потужного регіонального блоку держав, який міг би протистояти загрозам зі Сходу та виступати єдиним голосом у діалозі з Заходом. Цей блок міг би стати ключовим гравцем у Європі та всьому світі і стати невід'ємною складовою нової глобальної архітектури безпеки.

Приєднання Польщі до ЄС суттєво вплинуло на розвиток міждержавних відносин між Україною та Польщею, де основним акцентом візитів став євроінтеграційний курс обох країн. Зокрема, увага приділялася передачі досвіду Польщі у соціально-економічних перетвореннях, зміцненню співпраці між законодавчими органами України та Польщі для прискорення наближення українського законодавства до норм ЄС, а також обговоренню окремої угоди про максимально ліберальні умови майбутнього візового режиму між Україною та Польщею в рамках шенгенських положень.

У сучасній політичній ситуації відносини між Україною та Польщею пов'язані низкою факторів, зокрема, такими як безпека, торговельно- економічне співробітництво, економічна міграція та транскордонне співробітництво.

Узагальнюючи, варто зазначити, що Польща дуже зацікавлена в швидкому врегулюванні війни на території України, зупиненні російської агресії та відновленні територіальної цілісності України. Тому Варшава продовжуватиме зусилля на двосторонньому та міжнародному рівнях для підтримки України. Проте, Польща також прагне стати провідною державою в Центральній та Східній Європі, включаючи Україну, з перенесеним східним рубежем сфери впливу ЄС і НАТО з польського на український кордон.

Отже, у зв'язку зі слабким положенням України, підірваним російською агресією, зміцнення якого займе деякий час, Україні в найближчій перспективі не вдасться стати самостійним регіональним лідером. Тому важливо продовжувати підтримувати ті зовнішньополітичні зусилля Польщі, які співпадають з українськими національними пріоритетами. Ці зусилля включають протидію агресивній політиці Росії, підвищення рівня присутності та ефективності дій НАТО на Сході, врегулювання конфліктів у Східній Європі, перезапуск Східного партнерства та перетворення його на простір демократичного розвитку, сприяння процесу європейської інтеграції та відповідним реформам в Україні.

#### **Список використаних джерел:**

1. Алексієвець Л. М., Гевко В. Р. Україна і Польща: шляхи співробітництва (1991–2004 рр.). Тернопіль : Редакційно-видавничий центр ТНПУ імені В. Гнатюка, 2009. 153 с.
2. Алексієвець Л., Янків М. Україна і Польща: стратегічне партнерство в системі геополітичних координат (політико-економічний і секторальний аналіз) : монографія. Львів: Світ, 2011. 384 с.
3. Анатолій Курносов. Новий українсько-польський союз: реалії і перспективи. – Радіо свобода , 31 травня 2022. [Електронний ресурс]. URL: <https://www.radiosvoboda.org/a/ukrayina-polshcha-soyuz-spivpratsya/31877283.html>
4. Бояківський Л. Енергетичний проект «Одеса-Броди-Гданськ» як приклад транскордонного співробітництва Україна-Польща. Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Серія: Політичні науки. 2010. Вип. 4. С. 224–233.
5. Буглай Н.М. Формування позитивного іміджу Польщі на міжнародній арені. Науковий вісник Миколаївського національного університету імені В. О. Сухомлинського. Історичні науки. 2016. № 2. С. 94-98.
6. Васильєв Д. Українсько-польські відносини наприкінці ХХ ст.// Нова політика. – 1998. – № 4. — С. 13-17.

7. Войцеховський Ю. У підстав сучасних польсько-українських дипломатичних відносин // Історія в школі. — 2001. — № 8. — С. 26-29
8. Літвін Г. Польща та Україна: стратегічне партнерство і взаємодопомога. Україна дипломатична. 2014. Вип. 15. С. 163–165.
9. Малиновська О. Українсько-польське стратегічне партнерство: геополітичний вимір. Україна і Польща – стратегічне партнерство. Історія. Сьогодення. Майбутнє. К. : Видавництво українського фіто соціологічного центру, 2002. С. 159-165.
10. Нінічук А. В. Україна та Польща в системі сучасних геополітичних координат: гуманітарний вектор співпраці. Гілея: науковий вісник. 2015. Вип. 99. С. 320-323.
11. Станіслав Желіховський. Як змінилися відносини України та Польщі за час великої війни. - LB.ua , 4 січня 2023. [Електронний ресурс]. URL: [https://lb.ua/world/2023/01/04/540931\\_yak\\_zminilisya\\_vidnosini\\_ukraini.html](https://lb.ua/world/2023/01/04/540931_yak_zminilisya_vidnosini_ukraini.html)